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Информация для потребителей – просьба прочитать внимательно!

Лиотон 1000® гель

Для наружного применения

СОСТАВ

В 100 г геля содержится:  100 000 МЕ гепарина.

Прочие компоненты: карбомер 940, метил-п-гидроксибензоат, пропил-п-гидроксибензоат, масло неролиевое (масло цветов померанца), масло лавандовое, спирт этиловый, триэтаноламин, вода.
СВОЙСТВА

Лиотон 1000® гель представляет собой препарат на основе гепарина в форме геля для наружного применения; поэтому он пригоден к применению для однокомпонентной или комбинированной системной терапии патологических состояний воспалительного или травматического характера, на которые этот препарат, введенный через кожу, оказывает благотворное антиэкссудативное, противоотечное, противосвертывающее действие и способствует рассасыванию инфильтратов.

В связи с этим Лиотон 1000® гель отличается широкой сферой применения, охватывающей, прежде всего, заболевания вен воспалительного характера (терапия и сосудистая хирургия), а также патологические явления травматологического и ортопедического профиля.

Препарат отличается очень хорошей как местной, так и общей переносимостью.

ПОКАЗАНИЯ К ПРИМЕНЕНИЮ

Лечение заболеваний поверхностных вен, таких как варикозное расширение вен и связанные с ними осложнения, флеботромбоз, тромбофлебит, поверхностный перифлебит, трофические язвы. Послеоперационный варикофлебит; осложнения после удаления большой подкожной вены ноги.

Травмы и ушибы; инфильтраты и локализованные отеки; подкожные кровоизлияния. Травмы и растяжения мышечно-сухожильных и капсульно-связочных структур.

ДОЗИРОВКА И СПОСОБ ПРИМЕНЕНИЯ

От одного до трех раз в день на пораженный участок кожи наносят 3 - 10 см геля и осторожно втирают.

Из-за ограниченного опыта применения препарата у детей и по причине того, что имеется недостаточное количество данных исследований, использовать этот препарат при лечении детей не следует.

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ

Лиотон 1000® гель не следует применять при известной повышенной чувствительности к гепарину или к любому другому компоненту препарата.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ

При наличии признаков кровотечения следует тщательно взвесить возможность применения препарата Лиотон 1000® гель.

Лиотон 1000® гель не следует применять при кровотечениях, наносить на открытые раневые поверхности или на слизистые оболочки, а также на инфицированные участки при наличии гнойных процессов.

В Лиотоне 1000® геле содержатся в качестве вспомогательных веществ метил-п-гидроксибензоат и пропил-п-гидроксибензоат; поэтому его нельзя применять у пациентов с аллергией на парабены.
Беременность и кормление грудью

Специфических данных по применению препарата во время беременности и в период кормления грудью не имеется.

Взаимодействие с другими средствами 

Применение гепарина может способствовать удлинению протромбинового времени у пациентов, принимающих пероральные антикоагулянты.

ПОБОЧНЫЕ действия

Аллергические реакции на гепарин после нанесения препарата на кожу очень редки. Однако в отдельных случаях могут наблюдаться реакции повышенной чувствительности, такие как покраснение кожи и зуд, которые быстро исчезают после прекращения применения препарата.

УПАКОВКА

Тубы по   20 г

Тубы по   30 г

Тубы по   50 г

Тубы по 100 г

В продаже имеются упаковки не всех размеров.

Указания

Специальных условий хранения не требуется.

После истечения срока годности, указанного на упаковке, препарат использовать не следует.

Лекарственное средство хранить в недоступном для детей месте!

Владелец регистрационного удостоверения

А. Менарини Индустриэ Фармачеутикэ Риунитэ С.р.л. (Менарини Групп)
Виa Сеттэ Санти, 3
50131 Флоренция
Италия
Производитель 

А. Менарини Мэнюфекчеринг Лоджистикс энд Сервисиз С.р.л.
Виa Сеттэ Санти, 3

50131 Флоренция

Италия

Отпускается без рецепта
Состояние информации: на февраль 2003 г.

